

# 闹市区“遛狗”，七旬老太遭狗撕咬



汪老太受惊过度，只能隔着几米远，跟这名牵着狼狗的主人交涉

星报讯(星级记者 张敏文/图) 昨日上午10时许，省城市府广场附近的公交车站天桥上，过往路人连连避让，一男子牵着一只体型健硕的狼狗，肆无忌惮地在人群中穿梭。在短短半小时时间内，这只不安分的大型犬，接连扑向两名路人一番撕咬，一名70多岁的老太受到惊吓，羽绒服也被咬出大窟窿。

经过检查，两人因为衣服较厚，没有被咬伤。但该男子遛狗兴趣不减，不仅拒不赔偿衣服损失，还不肯离开现场。交涉未果后，路人选择报警求助。

## 狼狗扑向七旬老人撕咬

市场星报记者赶到时，70岁的汪老太还吓得说话都不利索，站在离狼狗约2米远的地方，扯着嗓子跟狗主人交涉，不敢走近一步。

汪老太的羽绒服被扯出一个大窟窿，她告诉市场星报记者，自己走到天桥上，准备乘坐公交车，突然侧面就来了只大型犬，“我还没缓过神，这狗猛地一扑，我本能后退几步，这狗张口就撕咬。”

汪老太连连后退。“这狗跳起时，差不多到正常人的脖子处。”万幸的是，这条狼狗被拴着皮绳，在主人的拉动下，狼狗放弃了撕咬，退到一边伸出舌头喘气。

“差点被吓出心脏病，感觉腰都闪了一下。”汪老太被搀扶到一边，反复检查，发现因为衣服比较厚，狼狗没有咬伤自己，但羽绒服却被撕扯烂了。

## 闹市区“遛狗”连咬2人

“这是上午第二次咬人了！”执勤的城管说，半个小时前，就看到这名男子牵着狼狗前来，悠闲地遛狗。

这狗属于大型犬，蛮力很大，无论主人如何拉绳，它还是一再对过往路人作出不良举动。“我们劝他赶紧走，他

也不听。”第一次的时候，一名年轻小伙经过，被狼狗扑倒，衣服被撕咬出窟窿，好在未伤到人，小伙警告几句后离开。

“没引起重视，这一次居然扑向老人家。”城管队员介绍说。

没等汪老太缓过神，狗主人一句道歉话语没说，继续留在原地遛狗，引来众人不满，拦下狗主人要求给个说法。在众人声援下，汪老太提出索赔。

## 主人称“代养”，没有“养犬证”

“又不是我让狗去咬你的。”狗主人一再辩解。“你既然是主人，就应该看管好狗，大型犬能这样随便在街上遛吗？”路人也看不下去了。

最后，狗主人掏出20块钱，打算私了此事。汪老太没答应，继续交涉中，有市民建议报警解决此事。

市场星报记者上前询问后，得知这是一只成年的“德国牧羊犬”，狗主人也坦言没有“养犬证”，自己只是临时给朋友代养几天，不是很懂狗的习性。

辖区民警赶到后，协调双方进行了赔偿，并对狗主人进行严厉批评教育，要求立即带离现场，严加看管。

## 狗咬人，也应是新闻

记者查阅了《合肥市限制养犬条例》，其中一条规定，限制养犬区内禁止饲养烈性犬和大型犬。

但从现实情况来看，很多人养犬数量严重超标，没有申领证件，其中不乏有大型犬。

堂而皇之地在闹市区“遛狗”，接连撕咬2位过路市民，虽然有拴狗绳约束，但效果甚微。读者朋友们，您的身边有没有类似饲养大型犬的情况，有没有得到规范，您是否遭遇“狗患”问题的困扰，欢迎致电星报热线：0551-62620110，与记者面对面倾诉遭遇，提出宝贵建议。

## 民生资讯

### 今天起，自行车不能带上火车

星报讯(记者 祝亮) “自2015年1月5日起，请勿携带自行车(含折叠自行车)和妨碍公共卫生、影响旅客列车车内通行、容易污损铁路车辆、影响站车环境秩序的物品和动物进站乘车。”近日，上海铁路局通过官方微博发布了这条消息。由于我省各火车站属于上海铁路局管辖范畴，所以我省乘客上火车同样不能携带自行车。

此外，根据相关规定，乘坐火车，大人可免费携带20公斤物品上车，儿童可免费携带10公斤物品上车。携带品的外部尺寸(长、宽、高相加的总和)，最大不能超过1.6米；扁担、标杆、塔尺等杆形物品的长度不得超过2米。携带品的长度和体积要适于放在行李架上或座位下，不能妨碍其他旅客乘坐和通行。

而一些大家平时用惯的日用品则不允许带上火车。气体打火机、指甲油、去光剂、染发剂、发胶、空气清新剂等，是限量携带物品，超过一定量就禁止携带上车。仿真枪等具有攻击性的器械、易燃易爆物品，以及管制刀具、腐蚀性物品、剧毒化学品等都是禁止带上车的。

携带的大件物品不能上车也别着急，可以通过铁路货运的方式运送回家。

### 元宵节火车票今起开始发售

星报讯(记者 祝亮) 1月5日，通过互联网、手机客户端、电话，大家可以购买3月5日即元宵节当天的火车票。记者从12306网站获悉，元宵节前的火车票预售正逐渐“回冷”，那一时期合肥前往北京、上海、广州、成都、西安等热门方向，目前都有大量余票。

尽管距离春节还早，但“抢票”高潮已一波又一波。其中，除夕前一周的火车票预售最为火热，合肥前往武汉、成都、重庆、西安、郑州、广州、长春、哈尔滨等众多方向的火车票，每天一开售就“秒杀”。随后，在预售年初五至初七的火车票时，众多热门方向的火车票也陆续被抢空。

## 今明两天

### 全省有较明显雨雪、大风降温过程

星报讯(李若冰 记者 祝亮) 预计受较强冷空气影响，5~6日全省将有一次较明显的雨雪、大风降温过程。5日夜里起，自北向南全省大部分地区由雨转为雨夹雪或雪，其中大别山和沿江江南地区大雪，局部暴雪，山区可能有冻雨；平均气温降幅可达8℃左右。请注意防范冻雨和积雪对交通、电力设施、农

作物的不利影响。7日后全省转为晴好天气。

具体来说，5日白天：全省多云转阴天，淮北和淮河以南西部有小雨。5日夜里：全省阴天，淮北有小雨或雨夹雪，淮河以南有小雨。6日：全省阴天。其中大别山区和沿江江南地区大雪，局部地区暴雪，本省山区可能有冻雨。7日：江北多云转晴天；江南阴天转多云。

## 孩子冬季易发哮喘、感冒怎么办？

星报讯(黄晔 记者 李皖婷) 近期气温起伏不定，医院呼吸科内感冒、咳嗽、哮喘患儿一床难求。孩子长期咳嗽不止怎么办？哮喘患儿在冬季该如何保护呼吸道？感冒发烧了就一定要输液吗？明天上午9:30~10:30，本报健康热线0551-62623752邀请安徽省儿童医院呼吸内科一病区主治医师徐凤琴，就儿童冬季呼吸道疾病的预防与护理等方面的问题进行解答。

徐凤琴，安徽省儿童医院呼吸内科一病区主治医师，2009年毕业于中国医科大学并获得硕士学位，曾于北京儿童医院呼吸科进行专业进修，擅长诊治各种儿童呼吸道疾病如支气管哮喘、慢性咳嗽、反复呼吸道感染等。

## 提醒

省食药监局：

### 4种菜不要留到下顿吃

星报讯(石跃新 记者 赵莉) “吃不了下顿吃”是很多家庭饭桌上经常说的一句话。尤其是春节即将临近，少不了家庭、朋友聚会，也免不了有剩菜剩饭。省食药监局提醒市民，并不是所有菜都适合下顿吃，绿叶菜、凉菜、豆制品、海鲜四种菜就不适合留到下顿吃。

**绿叶菜**：从肥料及土壤里吸收的硝酸盐，会慢慢被细菌还原成可能使人体致癌的亚硝酸盐，而亚硝酸盐在久置的剩菜里含量最高。此外，绿叶蔬菜中的维生素，经过反复加热几乎消失殆尽。

**凉菜**：不具有杀菌效果，且吃过的凉菜中都会带入细菌，长时间的存储更给细菌的生长繁殖提供足够时间，导致蔬菜中的硝酸盐转化为亚硝酸盐。同时细菌也可能在凉菜中大量繁殖，储存不当容易引起腹泻等食品安全问题。

**豆腐等豆制品**：含水较多且富含蛋白质等营养成分，是一个很好的微生物培养基，因此，豆制品最好不要留到下顿。

**海鲜**：最不值得留的剩菜之一，因为吃海鲜强调味道鲜美，放置时间太长，会使其鲜味全失，因此最好准备一次能吃完的量，一顿吃完。

